



蔣經國李登輝 當選總統副總統

第1屆國民大會第7次會議，分別於3月21日及22日，投票選舉中華民國第7任總統與副總統，蔣經國先生以1,012票高票當選連任總統，李登輝以873票順利當選副總統。

總統、副總統當選證書，已於3月25日，分別由國民大會第7次會議總選舉大會主席孔德成和主席團主席郭驥，專程致送。

新任總統、副總統，將於5月20日正式宣誓就職。

食米輸出雖減 收購政策不變

行政院副院長邱創煥3月15日指出，中美食米外銷談判所達成的協議，雖使今後5年內我國食米輸出量較目前略少，但政府按保證價格向農民收購每公頃950公斤稻谷的政策絕不改變，此一協議對維護農民合理利益並無任何影響。

邱副院長在行政院院會中，聽取經濟部長趙耀東報告中美食米外銷諮詢商談判經過及達成協議的情形後，作了以上表示。

邱副院長接着指出，為避免今後食米生產過剩，經濟部等有關單位，應積極推動稻米轉作計畫，對

食米多方面用途的研究推廣，亦應加強。

去年2期稻作 產量超過目標

台灣省72年2期稻米生產又告豐收，初步估計達糙米1,171,715公噸，超過計畫目標22.87%。

省糧食局調查，台灣地區72年第2期稻米種植面積321,406公頃，較計畫面積增加17,406公頃。

新建整建住宅 可依規定貸款

台灣省政府決定在74年度內，貸款農民新建及整建住宅1萬5千

戶，改善農村居住環境。這項貸款將自7月開始受理申請，農民可依規定向當地農、漁會申辦。

農民貸款新建住宅預定為5千戶，每戶貸款額平房為326,500元，2樓342,000元，年息9厘，分15年攤還本息；整建住宅1萬戶，每戶可貸15萬元，年息9厘，期限7年。

為減輕農民負擔，省府已繪製30種農宅標準圖供農民選用，坪數自26.9坪到52.5坪，農民只要按圖施工即可。

金鐘獎揭曉 常楓獲高榜

73年度優良廣播電視節目金鐘獎頒獎典禮，3月18日在國父紀念館舉行。43座金光閃閃的金鐘獎座，分別頒給去年為廣播電視努力，而受到肯定的從業人員。

最佳男演員是常楓（華視），演出「華視劇展——兩種結尾」。

最佳女演員是吳靜嫻（台視），演出「星星知我心」。



來華參加金鐘獎頒獎典禮的美國電視紅星蘇珊寰華（右），在電視酒會上以一頂美國德州最好的牛仔帽呈獻給蔣總統，由新聞局長宋楚瑜代表接受轉呈。（中央社）



蔣總統於3月29日蒞臨西湖巡視，在清心飲食店店主呂酒瓶（左）的家中進用午餐，神情極為愉快。（中央社）

山地青年貸款 今年擴大辦理

行政院農發會最近核定，以新台幣3,000萬元，透過台灣省政府農林廳山地農牧局、台灣土地銀行與有關鄉鎮、市、地區農會，辦理73年度山地農村青年創業與改進農場經營專案貸款，以鼓勵承貸人留村務農，提高農業收入。

這項貸款，分為資本支出貸款與周轉金貸款兩種。前者最長期限為10年，前3年每半年繳納利息1次，後7年分14期每半年平均攤還本息1次。後者最長期限為3年，每半年平均攤還本息1次。

年息一律為8.5%，最高申貸額為75萬元。

貸款計畫預定在宜蘭、台北、桃園、新竹、苗栗、台中、南投、嘉義、屏東、台東和花蓮等縣內22個山地鄉及15個平地山胞聚居鄉鎮辦理。符合規定的山地青年，可配合山地農牧局在上述各鄉鎮所推行的各項改進山地農業的專案計畫，申請貸款，從事農業經營、農產加工運銷、農業服務業與農家副業的創業，或擴充目前農場經營規模。

這項貸款自70年度創辦以來，

已獲得良好效果，本年度特增加貸款總額，並擴大辦理的地區。

參加日本展覽 我食品受歡迎

我國參加東京國際食品展的25家廠商產品，獲得參觀者的注意，在會場商談成交的金額估計約200萬美元，另外有待進一步洽商的交易金額約有500萬美元。

這項食品展，於3月12~16日展出，產品包括肉類點心、冷凍花生、四色燒賣、毛豆仁、甲魚蛋、綠竹筍等，在日本市場算是新鮮的食品，數千名試食後均表好感，深



屏東縣各界慶祝73年青農節（鍾榮錦）

具在日本市場開發的潛力。

漁業發展基金 繼續減半徵收

經濟部為因應目前漁業經營上的實際需要，自73年3月1日起至74年2月28日止，延續減半徵收「漁業發展基金」1年。

徵收率如下：

- ①遠洋漁業徵收率千分之1.5
- ②近海、沿岸及養殖漁業徵收率千分之0.75

農會開辦醫院 替會員謀福利

農林廳表示，本省各農會辦理農民醫院發展迅速，目前已成立農民醫院或診所的有南投縣鹿谷農會、台中縣東勢農會、高雄縣旗山農會及新竹縣橫山農會，在地方反映良好。近期內即將成立農民醫院的有南投縣國姓農會、中寮農會、新竹縣湖口農會及屏東縣高樹農會。

農林廳官員表示，農會辦理農民醫院為農會法所明訂的業務，也是農會替會員謀福利的具體措施。目前農民健康保險仍無法實施，由農會籌辦農民醫院應加鼓勵。